

Киробець

Съган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 42 (178)
Понедельник
21
декабря
1953 г.
Год издания 10-й
Цена 20 коп.

Партийное собрание—школа воспитания коммунистов

Исключительно важное значение в жизни партийной организации и воспитании ее членов имеют общие собрания колхозников. На партийных собраниях коммунисты учатся принципиально подходить к решению любых вопросов, овладевают действенным методом борьбы с недостатками — критикой и самокритикой. Через собрание достигается воспитывающее влияние партийного коллектива на каждого коммуниста. Все это требует от партийных руководителей — секретарей и членов партийного

партроргов и членов партийного труда тщательно готовить и организованно проводить партийные собрания.

Однако в практической работе многих партийных бюро и секретариатов факультетских и производственных парторганизаций института имеют место факты несерьезной подготовки к проведению общих собраний коммунистов.

Составленное секретариатом Сибирского факультета коммунистов М. П. Духова, выразившего мнение студентов, осуждающих поведение и формальное отношение к работе доцента Б. И. Зюссынова, не нашло нужной поддержки собрания.

Общепринятое партийное собрание 9 декабря началось с опозданием на 12 минут и, несмотря на то что 10

смотря на это, 18 коммунистов вошли в зал после того, как собрание уже было открыто.

вотиве партийного собрания привлекается большинство коммунистов, собрания часто проходят неорганизованно, на изложении идеино-политическом уровне. В открытых партийных собраниях не участвует беспартийный актив студентов, научных работников, рабочих и служащих института. Для руководства собраниями выбираются из числа одни и те же коммунисты. Да и выступления коммунистов нередко

традают неконкретностью, а критикующие не называют виновников тех или иных ущербов, не вносят практических предложений по устранению неостатков.

Для примера можно привести
открытое собрание парторганиза-
ции зоотехнического факульте-
та (секретарь партбюро тов.
Тыжиков), состоявшееся 4 декаб-
ря. Обсуждался вопрос об орга-
низации шефской работы и ско-
нцентрированной научной рабо-
ты на производственном про-
цессе. Пленум ЦК парторганиза-
ции зоотехнического факульте-
та принял постановление о ре-
ализации этого вопроса. В собра-
нии приняли участие делега-
ции из Краснодарского, Астрахан-
ского, Белгородского, Ставро-
польского и некоторые другие за-
местители министра сельского
 хозяйства и народного промыш-
ленности. В собрании участвова-
ли и некоторые другие за-
местители министерства сель-
ского хозяйства и народного про-
мышленности. Особо выделялись
студенты и аспиранты. Большая доля вин-
ных в этом падает на партбюро
факультета, которое плохо вовлекает
компьютеристов в подготовку и про-
ведение партийных собраний.

Собрание началось с опозданием на 17 минут, а коммунист И. П. Плеханов опоздал на 27 минут. На учете в партзранизации состоит 21 человек, но на собрание пришли только 16, из которых двое были отпущены с собрания по их личной просьбе. Из беспартийных присутствовал человек. Уже одно это говорит том, что собрание готовилось плохо. Однако еще больше недостаточности собрания обнаружилась в ходе его работы.

С докладом выступил заместитель секретаря парзрания С. М. Красильников.

Устав партии требует от каждого коммуниста активного участия в жизни партийной организации. Вовлечь в активную работу члена или кандидата партии — значит дать ему партийное поручение, проверить, как оно выполняется и во-время оказать помощь. Одним из таких поручений должно быть участие коммунистов в подготовке партийных собраний. Партийным бюро нужно широко практиковать привлечение к подготовке партийных собраний возможно большего количества коммунистов. Это поможет партийной организации глубоко и всесторонне

ель секретаря партбюро С. М. Уткин. Но доклад был сделан по существу вопроса. В докладе ничего не было сказано о специфической работе и связи науки с организацией глубоко и всесторонне анализировать свою работу, повысить воспитательное и организационное значение партийных собраний.

Чем больше коммунистов будет участвовать в подготовке и проведении съездов, тем принципиальнее и увереннее будут выступления тем конкретно-

выступления, тем конкретнее будут приниматься решения, тем активнее будет борьба коммунистов за выполнение решений, принятых собранием.

В подшефной МТС

Землеустроительный факультет установил связь с Пушкинской МТС, куда дважды выезжали научные работники. Кроме того Ф. И. Епифанов и М. А. Платоненко приняли участие в работе пленума Ульяновского райкома КПСС, на котором обсуждался доклад директора станции тов. Быстрова.

Колхозы зоны деятельности МТС сильно отстают в развитии животноводства. Имеется много недостатков в организации труда и проведении политико-воспитательной работы. Факультетом принят план оказания шефской помощи МТС и колхозам. В нем предусмотрено чтение цикла лекций о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Запланировано проведение съёмочных работ, составление планов центральной усадьбы МТС и поливных участков в колхозах, составление карты района деятельности МТС. Кафедра землеустроительного проектирования поможет специалистам МТС в освоении сельского хозяйства в колхозах.

ции сельскохозяйственных колхозов. Кафедра Физики окажет помощь в радиофициации колхозов. В шефской работе примут участие не только научные работники, но и студенты.

Все эти вопросы обсуждались на партийном собрании факультета, где было высказано пожелание, чтобы помочь осуществлялась комплексно силами кафе разных факультетов.

Слово аспирантам

Н. АХМЕДШИН

В небольшой статье хочу поделиться опытом двухлетней аспиранской подготовки при кафедре организации социалистических сельскохозяйственных предприятий.

Сдача аспиранских экзаменов мною была завершена установленные планом сроки за первые полтора года обучения.

Трудной и ответственной частью работы является выбор темы и ограничение круга вопросов для исследования. От этого, в конечном итоге, может зависеть успешное окончание аспирантуры.

Опыт показывает, что тему диссертационной работы должен выбрать сам аспирант с помощью руководителя.

Однако недостаточно тему только выбрать, нужно крепко подобрать ее, «заболеть» ею.

Научно-исследовательскую работу по теме «Опыт работы и пути улучшения производственной деятельности лугомелиоративной станции» я начал с первого года.

Сейчас я приступил к на-

писанию диссертации по материалам работ лугомелиоративных станций за 1952 и 1953 гг. Очень помогло обсуждение моего доклада на организационно-экономическом кружке. По моей работе было высказано много критических замечаний, которые будут учтены в дальнем. Некоторые итоги проведенной работы изложены в двух статьях, которые я сделал для печати в центральных журналах.

При проведении исследовательской работы я встретил некоторые трудности. Но изучаемому вопросу имеется очень мало литературы. Лугомелиоративные станции размещены в трех областях Западной Сибири, что затрудняет сборы материалов. С большим трудом получаю необходимые материалы в Омском облсельхозуправлении.

Слабо контролируют и мало интересуются работой аспирантов научно-исследовательский сектор и общественные организации. В институте иногда забывают, что подготовка аспирантов является таким же важным участком работы, как и обучение студентов.

В. НЕСТЕРОВ

Закончен первый год моей аспирантуры. За это время мною сдано три аспирантских экзамена. Весной 1953 года в училище № 1 заложен опыт по теме «Урожай и состав картофеля в зависимости от доз, сроков применения смесей органических и минеральных удобрений».

В итоге работы получены интересные данные по сравнительному изучению влияния разных удобрительных смесей на всходы, рост, накопление сухого вещества и урожай картофеля.

С целью уточнения потребности картофеля в отдельных питательных веществах был заложен и проведен дополнительный вегетационный опыт.

Выполнение любой работы (выбор темы, разработка методики опыта, подбор методов аналитического исследования, подготовка реактивов и т. д.) я начинаю только после всестороннего обсуждения с руководителем.

Не могу не остановиться на затруднениях, встречающихся в моей работе.

Лабораторная работа в системе научно-исследовательской подготовки аспирантов кафедры агрономии занимает большое место. В течение года испытывались большие затруднения из-за отсутствия простейших видов лабораторного оборудования и особенно некоторых реактивов.

Вторым крупным недостат-



ком является крайне малая заинтересованность ученых в проведении научно-исследовательской работы аспирантов. Поэтому причиной отдельных мероприятий, намеченных планом исследовательской работы, являются с большим запозданием, или еще хуже — совсем срываются. Так, несмотря на имеющуюся возможность, ученый № 1 не вспахал участок площадью в 3,4 гектара ни в июне, ни в августе, ни даже в сентябре. В силу этого на втором году опытов я лишен возможности провести изучение эффективности осеннего внесения удобрений.

А. ПОРТАНКО

Выращивание березы затруднено рядом биологических особенностей; исследование этих особенностей и посвящена моя диссертационная работа.

В прошедшем году проведены опытные посевы березы в различные времена года. Испытывается эффективность разных лесотехнических приемов и способов выращивания березы.

Хотя однолетних данных для окончательных выводов и рекомендаций недостаточно, однако сейчас уже можно сказать, что посев березы в парники, еще нигде не применявшийся, дает лучшие результаты выращивания посадочного материала. При этом гарантируется получение вполне доброкачественных сеянцев при любых климатических условиях, обеспечивается выход посадочного материала не в два года, как при посеве в грунт, а в один год. Сеянцы оказываются хорошо подготовленными и зиме, дают компактную корневую систему. Сеянцы достигают

стандартных размеров даже в том случае, если посев производится после уборки рассады овощных культур.

Для проверки правильности результатов работы установлены на связь с лесопитомниками области. В 1954 году в двух из них будут внедряться в производство результаты наших опытов.

Кроме того, интересная работа ведется с семенами. Опыт показывает, что всхожесть семян березы сохраняется более длительное время, чем это считается по литературным данным. Кроме наблюдений на опытных участках проведена работа по обобщению опыта выращивания лесопосадочного материала в семи питомниках области.

Хотелось бы, чтобы к проведению научно-исследовательской работы аспирантов работники училища № 1 относились более чутко. Тем более, что задержка бывает обычно в «межлоках» — в подвозке воды, соломы и т. п.

Ждем помощи коммунистов

Комсомольское собрание является важной формой воспитания комсомольцев. Хорошо, когда на комсомольском собрании присутствует кто-нибудь из научных работников! Как более опытные, они могут многое посоветовать, многому научить комсомольцев.

10 декабря на нашем факультете прошло комсомольское собрание. Основным вопросом собрания был вопрос о работе комсомольской организации факультета в свете решений IX Пленума ЦК ВЛКСМ. На собрании много говорили о недостатках в работе нашей комсомольской организации, в частности, об улучшении научно-исследовательской работы на факультете, политко-воспитательной работы в группах. Но как обидно, что на этом собрании присутствовали только декан факультета Н. С. Панасенков и член партийного бюро факультета М. С. Малоземов. Из агитаторов присутствовала только одна Н. И. Рукина, в то время как у нас 11 академических групп. Такое положение у нас на факультете не только в этом году. Мы не помним ни одного прошедшего комсомольского собрания, на котором бы присутствовали научные работники факультета коммунисты Р. А. Плеханова, Ю. А. Хоцко, Г. П. Еремеев, З. С. Сеитов, Е. Н. Образцова. Хотется спросить у наших научных работников: когда же они будут посещать комсомольские собрания, поддерживать с комсомольцами теплую связь?

З. ТЕЛЕГИНА,
А. НОВГОРОДЦЕВА,
студенты III курса факультета молочной промышленности.



На очередном заседании ученического совета с докладом о научно-исследовательской работе кафедры общей химии выступил профессор И. Е. Ласкин. О ходе набора в аспирантуру и о подготовке в научной конференции института доложил заместитель директора доцент И. В. Зезин.

Директор института М. И. Тихомиров сообщил план проведения конференции специалистов сельского хозяйства — лиц техникума.

Участники Сибирского научного совещания по земледелию и растениеводству встретились с коллективом нашего института, рассказали о своей работе.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

В школе № 59 состоялось комсомольское собрание на тему: «Выбор профессии». Студенты нашего института Н. Оччинников (зоотехнический факультет) и В. Ткаченко (гидромелиоративный факультет) рассказали десятиклассникам о своих будущих специальностях.

Участники художественной самодеятельности агрономического факультета выступили с концертом в колхозе «Сталинский путь», Ульяновского района.

Студенты гидромелиоративного факультета показали концерт в Усть-Заостровской МТС.

Колхозники и работники МТС тепло благодарили студентов.

Свыше 400 студентов присутствовало в клубе института на лекции — концерте «Русская песня». Лекцию искусствоведа Ю. Лобкова иллюстрировали артисты Морозова и Логачева. Артистка Каржавина прочла отрывки из рассказа «Песни» И. С. Тургенева и поэмы «Мертвые души» Н. В. Гоголя. Прекрасно звучали русские песни в исполнении артистов Полякова (баян) и Лыч (балалайка).

Навстречу экзаменационной сессии

До экзаменационной сессии остались считанные дни. Комсомольцы III курса факультета механизации серьезно готовятся к сессии. Большинство студентов в срок сдает практические работы по курсу «Детали машин» и курсовые проекты, а такие комсомольцы как И. Ягнюк, А. Квашнин, А. Лавринов, Н. Козлов и многие другие досрочно сдали все графические работы.

Но нельзя сказать, что на курсе «все благополучно». У отдельных студентов с начала учебного года имеются пропуски занятий. Поведение этих студентов обсуждалось на собраниях в группах, подвергдалось серьезной критике. Это помогло некоторым товарищам: В. Арбатский, В. Куприянов стали аккуратно посещать занятия и теперь не являются отставющими. Но А. Чупин, В. Струпов и некоторые другие продолжают отставать.

Курсовое бюро (секретарь Д. Черкашин), комсорги группы недостаточно уделяют внимания дисциплине и ходу сдачи курсовых проектов. Критика в курсовой комсомольской организации развита слабо. На последнем комсомольском собрании не были вскрыты причины недостатков в учебной работе. Комсорги группы откладывались молчанием, а комсорг 34 группы М. Фоменко ограничивался выкриками с места.

В оставшееся до начала сессии время комсоргам групп необходимо выяснить причины отставания некоторых студентов и помочь им ликвидировать задолженность.

Ю. ПИДСАДНИЙ,
студент III курса факультета механизации.

Навести порядок в красных уголках

Проверка работы красных уголков общежитий показала, что из пяти красных уголков

только в красном углу агрономического факультета работа поставлена удовлетворительно, а в остальных ведется плохо (землеустройственный, зоотехнический факультеты и факультет механизации). Большими недостатками являются слабое привлечение к участию в работе красных уголков студенческого актива. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации не уделяют должного внимания работе этих очагов культуры и ограничиваются только внешним оформлением их, которое к тому же не всегда выполняют (С. Хряков).

В красных уголках нет порядка. Многие стулья поломаны. Комплектов шапок, домино и других игр очень мало, газеты не подшиваются. Дежурство организовано плохо, а дежурные к своему делу относятся безответственно. Единственное, что проводится регулярно — это танцы.

Примером хорошей работы может служить красный уголок агрономического факультета. В этом углу имеется фотоальбом, в котором отражена жизнь факультета. Красочно оформлены план работы, список поэтической литературы, имеющейся в библиотечке уголка.

Организовано движение, чувствуется строгое соблюдение дисциплины. Студенты агрономического факультета любят свой красный уголок, заботятся о нем.

Общий минус в работе всех красных уголков является недостаток газет. А в красном углу факультета механизации совсем нет газет, поэтому приходится брать газеты «на прокат» из других уголков.

Красные уголки общежитий должны стать подлинным центром культурного отдыха студентов нашего института.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации факультетов должны незамедлительно перестроить работу красных уголков.

В. ГРИНЧЕНКО.

С теоретической конференции

Недавно на зоотехническом факультете состоялась теоретическая конференция на тему: «Коммунистическая партия Советского Союза — направляющая сила советского общества».

Конференция прошла на высоком идеино-теоретическом уровне.

Студенты увлеченно пострадали свои доклады, связанные с жизнью института, приводящими много интересных примеров.

Хорошо подготовили доклады студенты Н. Полелова, О. Ницунова, В. Полежаева, К. Лобанова, Т. Лукьянчикова, К. Гамырак и другие.

Большую помощь оказала профессор кафедры марксизма-ленинизма В. Н. Окороков, руководивший подготовкой конференции.

Наша конференция прошла бы лучше, если бы партийное бюро института к вопросу обеспечения аудиторий отнеслось серьезнее. Выразив свое согласие на проведение чашей конференции в аудитории № 44 инженерного корпуса, партбюро решило проводить там конференцию гидромелиоративному факультету в этот же день и в то же время. Это значительно помешало нормальному работе конференции. С трудом удалось найти другую аудиторию.

Большую помощь в проведении вечерка оказала заведующая художественным отделом библиотеки З. Н. Тюрина, организовавшая книжную выставку в зрительном зале.

Вечер вызвал большой интерес и прошел с успехом.

Хотелось бы, чтобы подобные литературные вечера чаще проводились в нашем клубе.

Ю. ФЕДУТИНОВ.

Редактор Г. И. ПОПОВА.